SƠ KẾT CÔNG TÁC XÂY DỰNG ĐẢNG QUÝ I NĂM 2023
Sáng ngày 10/4, tại Hội trường xã Hồng Thuỷ, Đảng uỷ xã Hồng Thuỷ tổ chức Hội nghị sơ kết quý I năm 2023, nhằm đánh giá tình hình phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh, công tác xây dựng Đảng, hệ thống chính trị và triển khai một số nhiệm vụ trọng tâm quý II năm 2023.

Chủ trì hội nghị có các đồng chí Thường trực Đảng ủy. Hội nghị với sự tham gia của các đồng chí trong Ban Chấp hành Đảng bộ xã và mở rộng.
Theo báo cáo quý I/2023, tình hình phát triển kinh tế - xã hội, bảo đảm quốc phòng - an ninh, xây dựng Đảng, xây dựng hệ thống chính trị, được Ban Thường vụ Đảng uỷ tập trung, lãnh đạo, chỉ đạo và đạt được kết quả theo tinh thần Nghị quyết số 17-NQ/ĐU, ngày 12/12/2022 của Đảng uỷ.

Kết quả nội bật, như: Công tác quản lý, bảo vệ rừng và phòng, chống cháy rừng tiếp tục được tăng cường. Công tác quản lý, thủy lợi phục vụ sản xuất nông nghiệp được đảm bảo đúng kế hoạch. 

Các chương trình mục tiêu quốc gia về xây dựng nông thôn mới, giảm nghèo bền vững, phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2022 - 2025 tiếp tục được quan tâm triển khai. 
Đến cuối năm 2022, toàn xã còn 331 hộ nghèo (giảm 12 %), chiếm 53.97 %; cận nghèo 127 hộ (giảm 0.84 %) chiếm 20.82 %; đã cấp thẻ nghèo 331 và cấp 127 thẻ cận nghèo. Tiếp nhận BHYT cho người dân 245 thẻ.

Về an sinh xã hội tiếp tục được quan tâm chăm lo, cụ thể: Chi trả tiền điện đợt 2 năm 2022 cho hộ nghèo và hộ chính sách tổng số tiền: 138.655.000 đồng. Quà tết cho hộ nghèo là 165.500.000 đồng, cận nghèo là 38.100.000 đồng. 

Tiếp tục đầu tư, hoàn thành các Công trình trọng điểm đã được phê duyệt đầu tư năm 2022 sang năm 2023, đường liên thôn Kêr 2 - La Ngà đến trục chính (giai đoạn 2) ổng mức đầu tư: 1,5 tỷ đồng; đường vào khu sản xuất thôn Tru Pỉ - Kêr 1 (nhánh 2), tổng mức đầu tư: 3 tỷ đồng; xây dựng trụ sở Công an xã tổng số tiền: 2,1 tỷ đồng do nguôn sách của tỉnh; 03 Công trình Duy tu bảo dưỡng: Tuyến đường vào khu sản xuất phục vụ 02 thôn Pâr Ay - La Ngà với tổng vốn 100.000.000 đồng; đường vào khu sản xuất Kê 2 - La Ngà (từ nhà ông Hưa vào Ly Leng) là: 100,000.000 đồng; đường vào khu sản xuất Kêr 1 - Tru pỉ (từ nhà ông Dơi đến rẫy ông Nguyễn Hải Sơn) với tổng vốn là: 100,000,000 đồng.
Xã tiếp tục thực hiện chủ trương chuyển đổi số; đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý hành chính Nhà nước; duy trì và đẩy mạnh hoạt động Trang thông tin điện tử của xã, khuyến khích người dân lựa chọn sử dụng dịch vụ công trực tuyến...
Công tác xây dựng Đảng được quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện trên tất cả các mặt. Việc kiểm điểm, đánh giá chất lượng tổ chức Đảng, đảng viên năm 2022, nghiêm túc, chất lượng, đúng quy định. Các chương trình, kế hoạch thực hiện nghị quyết, chương trình hành động, kế hoạch của Tỉnh ủy, Huyện uỷ được xây dựng và triển khai kịp thời. Công tác tạo nguồn phát triển đảng viên được quan tâm; chất lượng sinh hoạt chi bộ được nâng cao. Toàn Đảng bộ xã có 10 chi bộ trực thuộc với 207 đảng viên. Hoạt động của MTTQ và các đoàn thể xã có đổi mới; việc xây dựng mô hình dân vận khéo tiếp tục được tập trung chỉ đạo. Thời gian vừa qua, toàn xã đã có 07 mô hình tập thể, 18 mô hình cá nhân đăng ký thi đua “Dân vận khéo”, các mô hình thuộc các lĩnh vực như phát triển kinh tế, văn hoá - xã hội, Quốc phòng - An ninh; vận động Nhân dân không chăn nuôi, thả rông gia xúc, xây dựng các tuyến đường hoa, hàng rào xanh…. 
Trong những đầu tháng năm 2023, đã tổ chức hội nghị học tập, nghiên cứu Nghị quyết Trung ương 6; học tập, triển khai các văn bản mới của Trung ương, tỉnh, huyện và xã  với trên 150 lượt người tham gia, học tập. Bên cạnh đó, đã tổ chức hội nghị, toạ đàm các hoạt động phong trào thi đua yêu nước và phong trào phong trào “Dòng họ, làng bản không có hộ nghèo, không có tệ nạn xã hội” góp phần xây dựng nông thôn mới, được cả cán bộ, đảng viên và Nhân dân hưởng ứng, đồng hành.
Được biết, Hội nghị đã lồng ghép tổng kết 10 năm thực hiện Nghị quyết 25-NQ/TW của Trung ương về tăng cường và đổi mới sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác dân vận trong tình hình mới; tổng kết 10 năm thực hiện Nghị quyết Trung ương 8 (Khoá XI) của Bộ Chính trị về Chiến lược bảo vệ Tổ quốc trong tình hình mới.
Hội nghị cũng đã nhìn nhận những hạn chế, khuyết điểm như: công tác quản lý bảo vệ rừng, kiểm soát cát sạn đã được tăng cường nhưng tình trạng khai thác và vận chuyển lâm sản, cát sạn trái phép vẫn tiếp tục xảy ra; việc rà cá, sử dụng súng tự chế vẫn còn diễn ra; công tác phát triển đảng được quan tâm, xong tỷ lệ phát triển đảng còn thấp; công tác kiểm tra, giám sát chưa sâu, sát với thực tiễn...

Đồng thời, các đại biểu tham dự Hội nghị cũng đã phát biểu đóng góp ý kiến về chỉ tiêu, giải pháp thực hiện nhiệm vụ trong Quý II/2023.

Kết luận Hội nghị, đồng chí Nguyễn Văn Châu - Bí thư Đảng ủy kết luận: Các ban, ngành trong thời gian tới đặc biệt chú trọng đến công tác quản lý, bảo vệ rừng, kiểm tra, kiểm soát cát sạn trên địa bàn xã; rà soát, thu giữ vận động người dân tự giác nộp súng tự chế, máy rà cá... 
Tập trung về công tác giảm nghèo bền vững, chăm lo phát triển kinh tế của các hộ gia đình thoát nghèo bền vững; vận động đoàn viên, thanh niên học nghề và xuất khẩu lao động; rà soát các hộ gia đình vi phạm về chỉnh trang, quy hoạch nông thôn mới; xử lý, giải quyết kịp thời về tranh chấp đất đai.
Chính quyền, Mặt trận, đoàn thể các cấp tích cực và cần phối hợp nhịp nhàng trong công tác tuyên truyền các chủ trương, chính sách, nhất là Quyết định 90/QĐ-CP và Quyết định 1719/QĐ-CP về hỗ trợ nhà ở cho người dân; chính quyền, Mặt trận, đoàn thể cần xây dựng chương trình, kế hoạch công tác hoạt động cụ thể, có hiệu quả.

Đặc biệt, trong thời gian tới, đồng chí HUV, Bí thư Đảng uỷ đề nghị các đơn vị, ngành liên quan cần làm tốt công tác phối kết hợp trong thực hiện Nghị định 03/NĐ-CP; cán bộ, công chức cần nâng cao trình độ chuyên môn, phải có ý thức trách nhiệm với công việc, hoạt động thực chất, năng động… đồng chí kêu gọi, cán bộ, đảng viên đồng hành thực hiện tốt các chương trình, nghị quyết của cấp trên, trong đó có Pháp lệnh 34/2007/PL-UBTVQH11 về thực hiện dân chủ ở xã, phường, thị trấn…
Nguyễn Đức Nhơn
